
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Relatório da Conta da Segurança Social é um relatório anual sendo a sua elaboração

efetuada de acordo com os princípios e critérios contabilísticos definidos no Plano de Contas

para as Instituições da Segurança Social.

Trata-se de um relatório elaborado pelo Instituto de Gestão Financeira da Segurança Social, IP,

obtido através da consolidação das contas das Instituições da Segurança Social inseridas no

perímetro de consolidação, que compreende as instituições da Segurança Social e demais

organismos com orçamentos integrados no orçamento da Segurança Social, e publicado no site

da Segurança Social.

É, por isso, um documento essencial para acompanhamento das alterações e respetiva

evolução do Orçamento da Segurança Social, pois no relatório são apresentadas as alterações

registadas em cada ano às previsões da receita e às dotações da despesa da Segurança Social.

Com efeito, a publicação do Relatório da Conta da Segurança Social é fundamental para a

compreensão e perceção da evolução das contas da Segurança Social.

Aliás, cumpre realçar a importância reforçada do acompanhamento das contas da Segurança

Social quando se prevê um desequilíbrio das mesmas a breve prazo.

Considerando que a Segurança Social é um esteio da justiça e paz social e a sua ligação

próxima com os cidadãos, que têm as naturais expetativas de quem para ela faz os descontos

legais e de quem dela recebe as diversas prestações, máxime as pensões, é motivo de grande

preocupação a não publicação atempada do Relatório da Conta da Segurança Social.

O que esconde o Governo? O que justifica a não publicação do Relatório da Conta da

Segurança Social, de 2016, e até de 2017?

Estes relatórios deveriam ser publicados até ao fim do primeiro semestre do ano seguinte, ou



seja, o relatório de 2016 tem já um atraso de 9 meses e o de 2017 deveria estar a ser preparado

para ser publicado até junho do corrente ano.

Todavia, até ao presente momento, o último relatório que se encontra publicado é o Relatório da

Conta da Segurança Social de 2015, disponibilizado no início de fevereiro de 2017.

Face ao exposto, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os

deputados abaixo assinados do Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata vêm perguntar

ao Ministro do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, através de V. Exa., o seguinte:

1 – Porque está o Governo a esconder os dados do Relatório da Conta da Segurança Social

relativos ao ano de 2016?

2 – Quando será publicado o Relatório da Conta da Segurança Social de 2016?

3 – Vai o Governo esconder e atrasar também a publicação do Relatório da Conta da Segurança

Social de 2017? Quando vai ser divulgado este relatório?

Palácio de São Bento, 22 de março de 2018

Deputado(a)s

ADÃO SILVA(PSD)

MARIA DAS MERCÊS BORGES(PSD)

FELICIANO BARREIRAS DUARTE(PSD)

HELGA CORREIA(PSD)

JOSÉ SILVANO(PSD)

LAURA MONTEIRO MAGALHÃES(PSD)

NILZA DE SENA(PSD)

PEDRO ROQUE(PSD)

SUSANA LAMAS(PSD)

ÁLVARO BATISTA(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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